
Fourierova Transformace, relaxace

Vztahy

Delta funkce:

δ(x) =

{
1, x = 0
0, x 6= 0

Fourierova Transformace (FT):

FT (s(t)) = S(ω), Pozn.: Transformace z času do frekvenćı.

FT (a · s(t) + b · r(t)) = a · FT (s(t)) + b · FT (r(t))

FT (cos(ω0t)) =
1

2
δ(ω ± ω0)

FT (sin(ω0t)) = ± i
1

2
δ(ω ± ω0)

Daľśı:
ei ωt = cos(ωt) + i sin(ωt)

cos2(α) =
1

2
(1 + cos 2α)

Otázky

Co dělá Fourierova Transformace?
Kde potkáme konvoluci? Jak dopadne konvoluce s delta funkćı? Interaktivńı
stránky na spojitou a diskrétńı konvoluci:
http://www.jhu.edu/ signals/convolve/index.html
http://www.jhu.edu/ signals/discreteconv2/index.html

Př́ıklady

11)
Kvadraturńı detekce. Abychom zjistili správnou frekvenci signálu, tak muśıme
znát jak se chová signál jako komplexńı veličina. Odvod’te jak dopadne trans-
formace a schematicky zakreslete.
FT (ei ω0t) =

1



12)
Až budete na přednášce odvozovat jak vypadá tvar ṕık̊u při dvojnásobném
p̊usobeńı J-skalárńı interakce, tak budete poč́ıtat FT (cos2(2π J

2
)). Uvědomte

si, že 1 ≡ cos(0 · t). To co dostanete, by vám mělo být povědomé ze spektra
ethanolu.
FT (cos2(2π J

2
)) =

13)
Máte spektrum viz obrázek, které bylo zpracované s použit́ım zero-filling pro
lepš́ı rozlǐseńı. Ve spektru jsou 2 ṕıky. Jejich tvar je hodně rozd́ılný a ani
jeden neńı správný. Proč? Co je špatně?
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